



Megújult kamara a vállalkozásokért

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara új elnöke meghirdette a kamarai megújulás programját: A kamara van a vállalkozásokért.

1-2. oldal



Jó gyakorlatok a duális képzésben

Tapasztalatsere, a tudás megosztása hozzájárul a duális képzés hatékonyságának növeléséhez - foglalták meg a gazdasági szereplők.

4. oldal



Programajánló vállalkozásoknak

Kiber Műhely programso-rozat, nemzetközi üzletfejlesztési programok, jog-szabályi tájékoztatók, még decemberben is.

3. oldal

Radetzky Jenő



A bűvös 21

A számmisztikával foglalkozóknak a 21-es szám a növekedést, a változást és az új kezdetet szimbolizálja. Szeretném hinni, hogy nekünk is!

Talán nem is véletlen, hogy a Kormány 21 pontos akcióttervet hirdetett a gazdasági fordulat elősegítésére. Ebből 3 pont a jövődelmek növelésével foglalkozik, 10 pont a lakhatás és építőipar számára hozhat változást, míg 8 pont a Demján Sándor Program.

Ettől a 21 pont maradéktalan teljesítésétől várja a Kormány a jövő évi GDP növekedést, mely legalizálja a megelőlegezett, a most elfogadott bér-megállapodást. (9 % minimál-, és 7 % garantált bérminimum növekedés) Ambiciózus terv, melyben a KKV-k tőkefinanszírozási programjában a Magyar Kereskedelmi és Iparkamarának is jelentős szerepe lesz. Ugyanakkor felelőssége is. A tőkepótlásra szánt állami források felhasználásánál szükség lesz a területi kamarák

cégismeretére, ajánlására, felelősségvállalására. Nem ismeretlen a feladat, hiszen a Széchenyi Kártya igénylésénél az előminősítést régóta végzi – eredményesen – a Kamara. Nagy verseny lesz a tervezett 100 milliárdos tőkealap felhasználásánál. A piaccal, megrendeléssel rendelkező innovatív, de a szükséges fejlesztéshez nem elegendő tőkével rendelkező vállalat átmene-ti állami feltőkésítésétől vár a Kormány jelentős gazdasági növekedést. December 17-ei kamarai programunkon a gazdasági akciótterv végrehajtásáért felelős államtitkárság vezetője dr. Szabados Richárd ad tájékoztatást.

A bűvös szám sikeréhez persze kell jövőre a csillogok szerencsés állása is. Béke a világban, javuló külgazdasági környezet. Ami rajtunk múlik, az akarat és lendület, abban nem lesz hiány. Kártyához szokott környezetünkben tudjuk, hogy 21-re nem lehet új lapot húzni.

Fókuszban a versenyképesség

A Gazdaság Házában 2024. december 17-én, kedden, 14 órakor kezdődő „Fókuszban a versenyképesség” üzleti fórum vendége Szabados Richárd, a Nemzetgazdasági Minisztérium kis- és középvállalkozások fejlesztéséért és technológiáért felelős államtitkára, és dr. Balog Ádám, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke.

A rendezvényen Szabados Richárd államtitkár az új kormányzati, versenyképességet támogató gazdaságpolitikai eszközöket, és a KKV-k fejlesztési és támogatási lehetőségeit mutatja be. Dr. Balog Ádám, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke ismerteti, hogy az MKIK milyen gazdaságpolitikai eszközökkel erősíti a vállalkozások pozícióját, hogyan segíti a gazdaság versenyképességét.

Bemutatásra kerül a Gazdasági Körkép 2023. – Fejér Vármegye Gazdasági Értéktára kiadvány, mely „Fókuszban a versenyképesség” jegyében készült. Közel 40 vállalat, tudáshordozó intézmény a versenyképességről, kihívásokról, lehetőségekről nyilatkozik.

Az üzleti fórumot az MBH Bank Nyrt. támogatja.

kalauz

GAZDASÁGI

A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2024. november 27., SZERDA – www.fmkik.hu

ÚJ VEZETÉS, KAMARAI RENESZÁNSZ PROGRAM

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) tisztújító küldöttgyűlése Nagy Eleket választotta a szervezet új elnökévé. Nagy Elek MKIK elnök a tervekről, a meghirdetett kamarai reneszánsz programról, a hazai vállalkozások pozíciójának erősítéséről nyilatkozik.



Nagy Elek, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara újonnan megválasztott elnöke nyilatkozik a tervekről

Az MKIK megújult elnöksége, a magyar gazdaság egészét képviselő jelentős cégek vezetőiből, kis- és középvállalatok képviselőiből, valamint a területi kamarák elnökeiből áll. A kamara új elnöksége elkötelezett abban, hogy modern, dinamikus és tag-ságfókuszú szervezetként erősítse a hazai vállalkozások pozícióját, és olyan intézkedéseket javasoljon, amelyek valódi és tartós értéket teremtenek a magyar gazdaság számára.

Munkatársaimmal és a kamara új elnökségével úgy gondoljuk, hogy közös csapatmunkával és döntéshozattal, együtt kell, hogy megújítsuk a kamarát. Célunk, hogy a mostani legyen a kamarai reneszánsz, a kamarai újjászületés ciklusa. A reneszánsz az embert, a mi kamarai reneszánszunk a vállalkozót teszi a középpontba – mondta el Nagy Elek, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara október 30-án megválasztott elnöke.

Milyen eszközökkel, lehetőségekkel kívánja támogatni a vállalatok versenyképességét, vállalkozók érdekeinek érvényesítését az MKIK?

A gazdaságot a vállalkozók tartják életben. A kamarának mi lehetne más a legfőbb feladata, mint a vállalkozások – és nyilván ezáltal a gazdaság – támogatása. Ehhez fejlesztenünk kell a kamarát, ennek irányait hat pontban foglaltuk össze: a jövő kamarája legyen szolgáltató, tudás alapú, hálózatban működő, konzultáló, nemzetközi és szervezetten működő.

Alakuló ülésén az új elnökség a vállalkozások versenyképességének növelése érdekében 15 pontból álló

javaslatsomagot fogadott el, amely illeszkedik a kormányzati akcióttervhez és rövid távon megvalósítható. A javaslat költséghatékony intézkedéseket tartalmaz, amelyek alkalmasak a GDP növelésére, célja egyértelműen a vállalatok versenyképességének növelése, érdekeik érvényesítésének – kamarai szintű – támogatása. Ebben szerepel a KKV-k adminisztrációjának csökkentése; az egyablakos vállalkozói ügyintézés és tájékoztatás; a KKV-k adózásának áttekinthetése, egyszerűsítése és könnyítése; a magyarországi ESG bevezetés elhalasztása; a kisközösségek vállalkozásfejlesztési programja; a kisvállalati képzések haté-

konyabb átstrukturálása; a magyar tulajdonú vállalatok növekedési programjának támogatása hozzáadott érték növekedési feltétellel. Az elfogadott intézkedéseket munkacsoportok dolgozzák ki, a javaslatokat eljuttatjuk a kormányzat illetékeseihez és megvalósításában is együtt kívánunk működni a kormányzattal.

Közép- és hosszútávú tervként az MKIK elindítja a tudásalapú kamara megvalósítását, olyan intézményrendszer kialakítását, amely alkalmas arra, hogy a magyar vállalkozások megszerezzék azt a tudást, amellyel nemzetközi szinten is versenyképessé válhatnak.

Folytatás a 2. oldalon

Az országos kamarai rendszer fejlesztése 6 pontban



MEGJELENT

GAZDASÁGI

Körkép 2023.

FEJÉR VÁRMEGYE GAZDASÁGI ÉRTÉKTÁRA

<http://www.fmkik.hu>

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara új vezetéséről, kamarai reneszánsz programról

Folytatás az 1. oldalról

A megújult kamara a vállalkozói érdekvédelem, versenyképesség növelését helyezi középpontba, a gazdaság egészét képviselve tervezi a kölcsönös, magas szintű együttműködések kialakítását.

Milyen stratégia mentén tervezi az MKIK az együttműködés kialakítását az érdekképviseleti szervezetekkel, szakmai kamarákkal, egyes kamarákkal?

A megújult kamara a gazdaság minden szereplőjével kölcsönös, magas szintű együttműködésre törekszik. Arra, hogy mit jelent mindez a gyakorlatban, már az elmúlt hetek is egyértelmű választ adtak és bizonyították a kamara elkötelezettségét a gazdasági szereplők együttműködése iránt. A vállalkozók adminisztrációs terheinek csökkentése érdekében indított programjába az MKIK bevonta a területi kamarákat, a vállalkozói és szakmai érdekképviseleteket, míg a 2025. évi minimálbér kérdésében indított országos konzultációt a területi kamarák bevonásával valósítja meg.

A 2025. évi minimálbér kérdésében újjá indított országos konzultációról, kutatásról:

Az elnökválasztási kampányban ígéretet tettem erre és arra is, hogy ebbe a területi kamarákat is bevonjuk.

A gazdaság egészét képviselő köztesület vezetőjeként kötelességemnek érzem, hogy a vállalkozásokat érintő legfontosabb kérdésekben a kamarai hálózat bevonásával kikérjük a vállalkozások véleményét és ennek figyelembevételével fogalmazzuk meg a gazdaság érdekeit szem előtt tartó véleményünket. Ne felejtjük el, hogy a bérpolitika kialakítása során nem hagyható figyelmen kívül a gazdasági szereplők teherbíró képessége, ami szorosan összefügg a vállalkozások termelékenységének kérdésével. Ezért végeztünk átfogó, reprezentatív országos kutatást, melyben több száz vállalkozás vett részt.

A területi kamarák erős bázisán online konzultációt is indítottunk, valamint arra kértünk minden ágazati, szakmai érdekkép-

viseletet, szakszervezetet és minden egyéb társulást, aki érintettnek érzi magát ebben a kérdésben, hogy juttassák el tagjaikhoz kérdőívünket, hogy minél többen elmondhassák véleményüket. Az összesített eredményt továbbítjuk a Versenyszféra és a Kormány Állandó Konzultációs Fórumán (VKF) tagjainak, gazdasági döntéshozóknak, partnereinknek és közöljük a honlapunkon is.

Hangsúlyozom, hogy a megújuló kamarában a jövőben is élni kívánunk a lehetőséggel, hogy a területi kamarák bevonásával közvetlenül megkérdezzük a vállalkozások véleményét az őket érintő kérdésekben.

A vállalkozók adminisztrációs terheinek csökkentése érdekében az érdekképviseletek bevonásával megvalósuló meghirdetett programról:

A hazai vállalkozások adminisztrációs terheinek csökkentése a magyar gazdaság jövőbeli eredményességének egyik kulcskérdése. Az adminisztratív kötelezettségek

csökkentésével a vállalkozások értékes időt és energiát spórolnak meg, ez a GDP-re is pozitív hatással lehet. Ugyanakkor az adminisztratív elvárások tudatos, tervszerű csökkentése komplex megközelítést igényel. A folyamat akkor lehet eredményes a különböző ágazatokban tevékenykedő vállalkozások számára, ha azt a gyakorlatban is sikeresen lehet majd végrehajtani.

Arra kértük a területi kamarákat, a vállalkozói- és szakmai érdekképviseleteket, hogy juttassák el az MKIK részére a tárgyban eddig készült felméréseiket és megoldási javaslatokat.

Fontos, hogy ebben a témában az MKIK saját tudományos kutatást is végez.

Szakértőink elemzik a beérkező adatokat, majd ezt követően a területi kamarákkal és a vállalkozói érdekképviseletekkel is egyeztetett konkrét javaslatokat dolgoznak ki, amelyeket – a kormányzati szervekkel együttműködve – jogszabályi formába lehet önteni.

<http://www.fmkik.hu> • facebook.com/kamarafejer

Széchenyi Kártya konstrukciók kedvező feltételekkel

Folytatódik a Széchenyi Kártya Program az év második felében is Széchenyi Kártya MAX+ néven. A termékek szakszerű tanácsadással a Gazdaság Házában igényelhetők.

Cserére szorulna a vállalkozás haszongépjármű parkja? Új gyártósor beállítását tervezi a vállalkozás? Ingatlant szeretne lízingelni? Likvid tőkére lenne szüksége?

A fenti elképzelésekre megoldást nyújthat a Széchenyi Lízing MAX+ lízing, mely legfeljebb 400 millió forint összegű, maximum 84 hónap futamidejű, kedvezményes feltételrendszerű konstrukció. A lízing széles körben felhasználható agrár és nem agrár célú lízingügyletek finanszírozására, például ingatlan vásárlás, új, használt kis- és nagyhaszongépjárművek beszerzésére, stb., mindössze nettó fix 3,5%/év ügyleti kamattal.

Miért előnyös a vállalkozás számára? Futamidő végéig fix kamattal tud tervezni, kezelési költség 0%, a szerződéskezési díj a hitelösszeg 2,5%-a, maximum 2,5 millió Ft. A lízingelendő eszköz a fedezeti körbe bevonásra kerül.

Bérelt ingatlanát saját tulajdonra cserélné? Kinötte vállalkozása a jelenlegi székhelyét/te-

lephelyét? Gépbeszerzést szeretne eszközölni, de lízinget nem tud rá igénybe venni? Szeretné meglévő székhelyét/telephelyét bővíteni, korszerűsíteni? Zöld átállást, fenntartható fejlődést támogató beruházásban gondolkodik?

Ha bármelyik kérdésre igen az Ön válassza, megoldás a Széchenyi Beruházási Hitel MAX+, mely legfeljebb 500 millió forint összegben igényelhető, maximum 10 éves futamidejű, kedvezményes feltételrendszerű, állami kamat-, kezelési költség és kezességi díjtámogatásban részesített beruházási hitel, nettó fix 3,5%/év ügyleti kamattal.

Miért előnyös a vállalkozás számára? Futamidő végéig fix kamat, kezelési költség 0%, a szerződéskezési díj a hitelösszeg 2,0%-a, maximum 2 millió Ft. Tárgyi fedezet bevonása mellett és a Garantiqa Hitelgarancia Zrt. kezességvállalásával.

A konstrukciókról bővebb információt az fmkik.hu honlapon talál. Kérdéseivel forduljon bizalommal a Gazdaság Házában működő Széchenyi Kártya regisztráló irodához: tanacsadas@fmkik.hu, Kálmán Judit hitelmenedzser, (22) 510-310, Szalai Zoltán ügyfélkapcsolati koordinátor, (22) 510-321.

Orbán Viktor: a kormányzat legfontosabb partnere a gazdaságban továbbra is a kamara

A Kormány, valamint a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) együttműködése elengedhetetlen, hiszen közösen dolgozva lehet hatékony programokat kialakítani, és a vállalkozói szektort érintő gazdasági kihívásokra megfelelő válaszokat adni - mondta az MTI-nek Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke kedden annak kapcsán, hogy a napokban lezajlott az első tárgyalás Orbán Viktor kormányfő és Nagy Elek, az MKIK nemrég megválasztott elnöke között.

Az MKIK a magyar vállalkozói közösség legfontosabb érdekképviseleti szerve, amely a vállalkozók hatékonyabb működése érdekében, velük konzultálva és a nemzetközi gyakorlatokat adaptálva javaslatokat terjeszt a kormányzat elé. A miniszterelnök megerősítette, hogy a kormányzat legfontosabb partnere a gazdaságban továbbra is a kamara - tette hozzá.

A tárgyalás során egyetértettek abban, hogy kormány és a kamara együttműködése elengedhetetlen, hiszen a kormányzattal közösen dolgozva lehet hatékony programokat kialakítani és a vállalkozói szektort érintő gazdasági kihívásokra megfelelő válaszokat adni.

Közösek a célok, a kormányzat várja a kamara javaslatait - emelte ki Havasi Bertalan, hozzátéve, a két fél találkozóján az MKIK elnöke ismertette a rövid és középtávú célja-

ikat, melyek meghatározását egy széleskörű konzultáció előzte meg.

A kamara olyan közös programokra tett javaslatot a kormányzatnak, amelyek erősítik a vállalkozások tökehelyzetét, segítik a külpiacon lépésüket és hozzáférhetővé teszik számukra az innovatív technológiai újításokat.

A kormányzat által meghirdetett 21 pontos gazdaságfejlesztési programhoz kapcsolódva, a vállalkozások érdekeit szem előtt tartva az MKIK egy 15 pontos akciótervet javasolt, melyet Orbán Viktor és Nagy Elek áttekintettek.

A javaslatok között szerepel a vállalkozók adminisztratív terheinek csökkentése, a bérterhek mérséklése, a zöld és digitális átállást segítő fejlesztések támogatása, valamint a magyar cégek külföldi piacra jutásának elősegítése. Az akcióterv jól láthatóan nemcsak a vállalkozói környezetre, hanem a magyar GDP alakulására is pozitív hatást tud gyakorolni.

A kormányfő és a kamara elnöke megállapodott abban, hogy a hazai vállalkozások érdekében a közös munkát jobban összehangolják, az érintett miniszterek elemzési kapacitásokat ajánlanak fel a kamara részére. Nagy Elek, az MKIK elnöke vállalta, hogy valamennyi fontos téma mentén megkezdődik a kormányzattal való összehangolt együttműködés, melyről a miniszterelnököt rendszeresen tájékoztatni fogja - ismertette Havasi Bertalan.

Forrás: MTI

Kivitelezők figyelmébe!

2025. január 15-től már rendelkeznie kell a kivitelezőknek felelősségbiztosítási szerződéssel a vállalt kivitelezési tevékenység körében okozott kár megtérítésére.

Kötelező kivitelezői felelősségbiztosítással a vállalkozó kivitelezőnek 2025. január 15-től kell rendelkeznie, azzal, hogy 2025. január 15-e után is fenn kell tartani a korábbi rendelet szerinti felelősségbiztosítást is.

A felelősségbiztosításnak fedezetet kell nyújtania az építőipari kivitelezési tevékenységre vonatkozó szakmai előírások, szabályok és a kivitelezési szerződésben foglalt rendelkezések megszegésével összefüggésben okozott olyan – személyi sérüléses és dologi – károkra, valamint e károkra összefüggésben bekövetkezett személyi sérüléses nem yagoni sérelmekre tekintettel felmerü-

ló sérelemdíjakra, mely károk megtérítéséért a vállalkozó kivitelező jogszabály szerint kártérítési felelősséggel tartozik, a sérelemdíjak tekintetében fizetési kötelezettséggel tartozik.

A felelősségbiztosításnak ki kell terjednie a biztosított kivitelezővel munkaviszonyban, munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban álló személyek, valamint az építőipari kivitelezői tevékenység és szolgáltatás teljesítése érdekében igénybe vett alvállalkozók tevékenységéből eredő olyan károkra, amelyekért a biztosított vállalkozó kivitelezőt kártérítési felelősség terheli.

A felelősségbiztosítási szerződést a kivitelező javára más személy is megkötheti. További részletek a 191/2009. (IX.15.) Kormányrendeletben olvashatók, valamint a www.fmkik.hu oldalon.



Kiber Műhely alakult a Gazdaság Házában

Havi rendszerességgel, minden hónap első keddjén 13.00 órától várjuk szakmai műhelymunkára az érdeklődő vállalkozásokat a Gazdaság Házába. A szakmai műhelymunka fókuszában a digitalizáció és a hozzá kapcsolódó területek, úgy mint információtechnológia, információbiztonság, mesterséges intelligencia, ipar 4.0, IOT eszközök, LEAN menedzsment, folyamatszimuláció, automatizálás/robotika, képfeldolgozás lesznek.

A Kiber Műhely rendszeres találkozási lehetőséget biztosít a térség digitalizációban és a hozzá kapcsolódó területekben érintett/érdeklődő vállalkozásai, hallgatói, partnerek számára.

A szakmai műhely célja, hogy a programok résztvevői a digitalizációval kapcsolatos új információkkal gazdagodjanak, fejlesszék a vállalkozások digitalizációs képességét. A Kiber Műhely résztvevői között kialakuló üzleti együttműködések mentén olyan érdekközösség jöhet létre, amely segíti a lobby tevékenységet.

Kiket várunk? A digitalizáció és a fenti területek témakörében érintett, vagy a téma iránt érdeklődő vállalkozások vezetőit, tulajdonosait, érintett kollégáit, egyéb érdeklődőket, hallgatókat, fejlesztőket, partnereket invitáljuk szakmai műhelymunkára.

A szakmai műhely nem más, mint tapasztalatcsere, tanácsadás, mely rendezvények, kontaktnapok keretében valósul meg aktuális problémákat, feladatokat feldolgozva a meghívott előadókkal. Az előadókkal folytatott egyéni és személyes konzultációk kiegészítik a rendezvényeket, a résztvevőknek lehetőségük nyílik arra, hogy tanácsot és segítséget kapjanak szakértőktől, megosszák tapasztalataikat, erőforrásaikat, tanuljanak egymástól, együttesen gondolkodjanak az egyedi problémák lehetséges megoldásairól, információkhoz jussanak. Előre megtervezett témák kerülnek feldolgozásra a digitalizáció témakörben meghívott előadókkal.

A Kiber Műhely soron következő programjára december 3-án, kedden 13.00 órától kerül sor. További információ: www.fmkik.hu



A Gazdaság Házába, 2024. december 3-án, kedden 13.00 órára várjuk az érdeklődőket

Jövő év végéig halasztásra kerül az EUDR rendelet végrehajtása

Az Európai Bizottság 12 hónapos halasztási javaslatot fogadott el az ún. EUDR rendelet végrehajtására vonatkozásában, amely az erdőirtáshoz és az erdőpusztuláshoz kapcsolódó áruk és termékek forgalmazásáról és unióból történő kiviteléről szól.

Az Európai Bizottság előzőleg javasolta az erdőirtás globális leküzdése érdekében megalkotott Erdőirtási Rendelet (EUDR) alkalmazásának 12 hónappal történő meghosszabbítását. Novemberben jóváhagyásra került a rendelet alkalmazásának elhalasztása, mely határidő így a nagyvállalatok esetében 2025. december 30-ra, a mikro- és kisvállalkozások esetében 2026. június 30-ra kitolódik. Ez

a többletidő segítené a gazdasági szereplőket világszerte abban, hogy a szabályokat a kezdetektől zökkenőmentesen hajtsák végre anélkül, hogy a jogszabály céljait aláásnák.

A Parlament más módosításokat is elfogadott, többek között az erdőirtás szempontjából „kockázatmentes” országok új kategóriájának létrehozását a meglévő három kategória – „alacsony”, „normál” és „magas” kockázat – mellett.

A döntés értelmében a vállalatoknak további 12 hónap áll rendelkezésre az EUDR megfelelés előkészítésére és megvalósítására, amely remélhetőleg elegendő idő lesz arra, hogy az új és rendkívül komplex feladatra felkészüljenek, illetve kialakítsák megfelelő kockázatkezelési és átvilágítási folyamataikat.



EPR, termékdíj: megszűnhet a kettős kötelezettség

Változnak 2025. január 1-jétől a termékdíjakra vonatkozó szabályok, ha a parlament elfogadja az erre vonatkozóan beterjesztett javaslatokat. A részletekről online workshopot tartunk 2024. december 3-án, 9.00 órától.

2025. január 1-től megszűnne az EPR és a környezetvédelmi termékdíj (KVTD) jelentette kettős kötelezettség a csomagolószerekre, az elektromos, elektronikus berendezésekre, az akkumulátorokra, a gumiabroncsokra, az irodai papírookra és a reklámhordozó papírookra. A változás összefügg az EPR-rendszerrel, a kormányzat szándéka csökkenteni a kettős adminisztrációs terheket. Az átmeneti rendelkezésekről, valamint arról, hogy milyen kötelezettség terheli továbbra is a vállalkozásokat, a december 3-ai workshopon hallanak. Részletek és jelentkezés: www.fmkik.hu oldalon.

Vállalkozók figyelmébe!

Kamaránk az online programon való részvétel lehetőségét nemcsak a Fejér vármegyei vállalkozások számára biztosítja, hanem az ország egész területéről fogadjuk a jelentkezőket.



Nemzetközi programok, üzletember-találkozók

Még az év végére is tartogat üzleti lehetőségeket az Enterprise Europe Network. Több tárgyalási alkalmat, programot, szakmai workshopot, exportpiaci kapcsolatépítést kínálunk. Fókuszban a projektpartnerek felkutatása, űripar, építőipar, információbiztonság, IT, fenntarthatóság, K+F partnerkeresés.

Online űripari üzletember találkozó - International Space Meetings 2024.

Időpont: 2024. december 2-6.

Elektronikai, navigációs, űriparban tevékenykedő cégeknek kiváló lehetőség nemzetközi kapcsolatok kialakítására kutatás-fejlesztési projektek megvalósítására.

Innovációs Falu – Innovation Village 2024. – online program

Időpont: 2024. december 2-20.

Innováció fókuszú 15 napos online kapcsolatépítő esemény. Lehetőség nyílik kutatóközpontokkal és vállalkozásokkal online tárgyalni.

Tematika: IT, biotechnológia, robotika, logisztika, smart city, fenntarthatóság.

EU Együttműködési Fórum – HORIZONS OF INNOVATION

Időpont: 2024. december 5.

Helyszín: Eszék, Horvátország

A Horvátországban tartandó esemény élelmiszer, biogazdaság, klímaváltozás és digitalizáció témakörben kiírt pályázatokra segít nemzetközi partnereket találni.

További információ és jelentkezés a nemzetközi programokra: Enterprise Europe Network Közép-dunántúli Regionális Iroda een@fmkik.hu, valamint a kamara honlapján: fmkik.hu.

**Enterprise Europe Network
Közép-dunántúli Regionális Iroda
een@fmkik.hu**

Pályázatok digitalizációs fejlesztésre

A digitális szolgáltatásokat és eszközöket alkalmazó vállalkozások előnyre tesznek szert versenytársaikkal szemben. Ehhez nyújt támogatást két, 2024. december 5-én megjelenő pályázati konstrukció.

A „Mikro-, kis- és középvállalkozások digitalizációjának támogatása egyműveletes kombinált hiteltermék keretében (DIMOP PLUSZ 1.2.3/A-24)” c. felhívás az alacsony digitális intenzitású KKV-kra fókuszál. A pályázat helyben telepített ill. felhőalapú informatikai rendszerek és üzletviteli szolgáltatások, eszközök finanszírozására irányul. Az igénybe vehető, kamatmentes beruházási hitel akár 50%-a vissza nem térítendő támogatással alakítható a fejlesztések sikeres teljesítése esetén. A 10 %-nyi saját forrást elváró, 3-20 millió forintnyi finanszírozási segítséget elsőként kis- és közepes vállalkozások vehetik igénybe, a mikrovállalkozások pályázatait 2025. február 1-jétől nyújthatók be.

A „Kis- és középvállalkozások digitalizációjának támogatása hitelprogram keretében (DIMOP PLUSZ 1.2.3/B-24)” c. konstrukció emelt szintű digitális megoldások bevezetését és működtetését célozza. A 10 %-nyi saját

forrást kiegészítő, 20-200 millió Ft közötti, kamat nélküli beruházási kölcsön informatikai rendszerek, hardver eszközök és szolgáltatások bevezetésére használható fel. A felhívásra decemberben a közepes vállalkozások jelentkezhetnek, a kisvállalkozások 2025. február 1-jétől küldhetik be pályázataikat.



Mesteravatás 2024

Mestereket avatott a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara díszünnepség keretében. A mestereket a kamara részéről Radetzky Jenő elnök, a Fejér Vármegyei Kormányhivatal képviselője dr. Kovács Péter igazgató köszöntötte.

Két szakma 17 új mesterre vette át mesteroklevelét és tett ünnepi esküt a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara gondozásában megvalósult mesterképzés eredményeként. A 8 fő autószerelő és 9 fő villanszerelő szakember szakmáját profi szinten ismerő mesterek

ként folytathatja hivatását. A mestereknek kiemelt szerepük lesz a szakma gyakorlati képzésének irányításában és a jövő generációjának oktatásában, a tudás továbbadásában. Az emelkedett hangulatú ünnepség az új mesterek tiszteletére rendezett kulturális műsorral zárult.

A hagyományokhoz híven a kamara 2024-ban is kiadta a Gazdasági Kalauz mesteravatató különszámát.

A mesterképzés az NFA-KA-KIM-6/2023/TK/07. számú közreműködői szerződés keretében valósult meg.



Jó gyakorlatok a duális képzésben

Tematikus szakképzési program volt a Gazdaság Házában 2024. november 20-án. „Jó gyakorlatok a duális képzésben” címmel vállalkozások vezetői, könyvelői, a szakképző intézmények vezetői, valamint a Székesfehérvári Szakképzési Centrum vezetői és munkatársai részvételével.

A programon a résztvevők a duális szakképzés teljes folyamatáról kaptak információkat. Részletesen szó esett a képzőhelyek nyilvántartásba vételi folyamatáról, a duális képzőhelyek működéséről, a szakképző intézmények és a duális képzőhelyek közös feladatairól, a szakképzési munkaszerződések megkötésének részleteiről. Kiemelten foglalkoztak a képzés költségeinek elszámolásával, a visszaigénylés szabályaival. Az előadók ösztönöztek a felnőttek, így a saját dolgozók képzésének szabályairól is.

A délutáni előadásokon a duális képzés konkrét, vállalatokhoz köthető jó gyakorlatait, pozitív hatásait mutatták be az előadók a Grundfos Magyarország Gyártó Kft.-nél, a Fejérvíz Zrt.-nél, illetve a Duna-Learning Ágazati Képző Központnál. A cégek képviselői az alábbiakat fogalmazták meg:

Herbertné Orbán Ildikó
senior HR specialista,
Grundfos Magyarország
Gyártó Kft.



„A kamarai szakmai nap ismét lehetőséget biztosított a közös gondolkodásra és tapasztalatcsere a duális képzés lehetőségeiről. A Grundfos már 9 éve nagyvállalati partnerként vesz részt a duális képzésben, és jelentős tapasztalattal rendelkezik ezen a téren. A rendszeres kamarai rendezvények különösen hasznosak, mivel lehetőséget adnak a tudásmegosztásra és a „jó gyakorlatok” megismerésére. Ezek az alkalmak hozzájárulhatnak a vállalati



Fejér Vármegyei
Kereskedelmi és Iparkamara

partnerek aktívabb részvételéhez és a duális képzés hatékonyságának növeléséhez, ami közös célunk.”

Kaposvári Zsuzsanna
főosztályvezető,
Fejérvíz Zrt.



„A duális képzés és a saját dolgozók képzése számunkra azért fontos, mert ez egy olyan eszköz, amivel a dolgozói elégedettséget növeljük, elősegítjük a munkatársak magtartását és a külső partnerek bevonásával új kapcsolati hálókat építünk. A saját dolgozók duális képzése során megtapasztaltuk, hogy a munkavállalók milyen fejlődési úton mennek keresztül a vállalat és az iskola segítségével. Számunkra kulcskérdés az oktatási intézményekkel való együttműködés, az utánpótlásnevelés és a dolgozók megtartása is, ezért rengeteg energiát fektetünk a képzésekbe, a dolgozó igények és

a képzési lehetőségek feltérképezésébe. Támogatjuk a cégen belüli karrierutakat, melynek jó eszköze a képzés. Szerencsére ezt a törekvést a kamara, a Szakképzési Centrum és az intézmények is folyamatosan segítik, így több sikeres projektet vagyunk túl és a jövőre nézve is vannak duális képzési céljaink.”

Fazekasné Kalmár Mónika, ügyvezető,
Duna-Learning Kft.



„A kamarai előadás rendkívül hasznos volt, mivel átfogó képet adott a szakképzés aktuális kihívásairól és lehetőségeiről. A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara és a Székesfehérvári Szakképzési Centrum együttműködése pedig példaértékű, együtt a lehető leghatékonyabban tudják támogatni a duális képzésben résztvevő cégeket. Összességében egy fantasztikus rendezvény volt.”

Őszi pályaaorientációs üzemlátogatások

A korábbi évek hagyományait követve kamaránk ebben tanévben is megszervezte a cég- és üzemlátogatásokat, a különböző szakmákban érdekelt, duális képzésben szerepet vállaló gazdálkodókhoz. Eddigi mérleg: 17 alkalommal 317 diák vett részt a vármegyéből.

Programjainkon a tanulók tájékoztatást kaptak a továbbtanulási lehetőségekről, a szakképzés rendszeréről, a

választható szakmákról és a munkaerő-piaci környezetről. Az üzemlátogatások keretében a diákok tájékoztatást kaptak a duális képzés előnyeiről, a mesterek szakértelmén keresztül, valós munkakörnyezetben szereztek tapasztalatokat és ismerkedhettek meg a szakmákkal.

November végéig még folyamatosak a céglátogatások, de az már most elmondható, hogy eddig 17 alkalommal 317 diákot sikerült bevonnai a kamarai pályaaorientációs

programsorozatba Fejér vármegye területéről.

Az üzemlátogatások legnépszerűbb ágazatai: turizmus-vendéglátás, műanyagfeldolgozás, szerszámgyártás, fa- és bútortipar, valamint a kereskedelem ágazat.

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara a jövőben is számít a gazdálkodók, a duális képzőhelyek és a szakoktatók együttműködésére. A 2024/2025-ös tanév tavaszi időszakában is meghirdetjük a csoportos

üzem- és tanműhely látogatási lehetőséget a pályaválasztás előtt álló diákoknak, ezzel is támogatja az FMKIK Fejér vármegyében a tudatos pályaválasztást, megismertette a szakmákat.

A pályaaorientációs tevékenység az MKIK és az FMKIK között létrejött NFA-KA-KIM-6/2023/TK/07 számú közreműködői szerződés alapján valósul meg.

További információ: www.fmkik.hu, kapcsolat: palyaaorientacio@fmkik.hu

üzleti
szféra
rendezvényei

SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ
PROGRAMOK

Információbiztonság: Középpontban a vállalati adatok kezelése – 2024. november 28. csütörtök, 14.00 óra, Sárobgárd

Vállalkozásfejlesztési Program zárórendezvénye, kiemelt téma: információbiztonság, kibervédelem

Kiber Műhely – Minőségellenőrzés, automatizálás és a mesterséges intelligencia – 2024. december 3. kedd 13.00 óra, Gazdaság Háza

A digitális fejlődés legfrissebb trendjei és megoldásai, amelyek segítenek a vállalkozás sikerességében

EU Együttműködési Fórum - HORIZONS OF INNOVATION – 2024. december 5, Osijek, Horvátország

Horizon Europe innovációs pályázatra nemzetközi partnerkereső rendezvény. Élelmiszer, biogazdaság, klímaváltozás és digitalizáció témakörben kiírt pályázatokra segít a nemzetközi partnereket felkutatni.

ONLINE PROGRAMOK

EPR: Kiterjesztett gyártói felelősség 2025 – 2024. december 3 kedd, 9.00 óra

A kiterjesztett gyártói felelősség rendszere, termékdíj aktualitásai, nyilvántartás, adatszolgáltatás, fizetési kötelezettségek, gyakorlati alkalmazás

Online úripari üzletember találkozó – International Space Meetings 2024 – 2024. december 2-6.

Online úripari és védelmi ipari üzletember találkozó. Elektronikai, navigációs, úriparban tevékenykedő cégeknek kiváló nemzetközi kapcsolatok kialakítására kutatási-fejlesztési projektek megvalósítására.

Innovációs Falu – Innovation Village 2024 – 2024. december 2-20.

Innováció fókuszú 15 napos online kapcsolatépítő esemény. Lehetőség nyílik kutatóközpontokkal és vállalkozásokkal online tárgyalásokra. Tematika: IT, biotechnológia, robotika, logisztika, smart city, fenntarthatóság.

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu

Az FMKIK ügyintéző szervezet elérhetősége:
<http://www.fmkik.hu/>
e-mail: info@fmkik.hu, tel.: (22)510-310



<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

**A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI
ÉS IPARKAMARA LAPJA**

GAZDASÁGI
kalauz

www.fmkik.hu

Kiadja: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara
Cím: 8000 Székesfehérvár, Hosszúsátér 4–6.
Gazdaság Háza

Telefon: + 36 22 510-310, e-mail: fmkik@fmkik.hu

Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke
Szerkeszti a szerkesztőbizottság:
Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és Márkus Gábor, Möllmann Eszter, Puska József, Sipos Éva, Szabó Zsuzsanna
Szerkesztő: Erdős Sz. Zsuzsa
Felelős szerkesztő: Sipos Éva

A „Hungarian Consortium for Enterprises” c. projekt megvalósulását a Miniszterelnökség Területfejlesztési Parlamenti Államtitkársága támogatta.

Nyomtatás: Extra Média Nyomda Kft.
8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1
ISSN 2560-242X